

# 宁夏税收助力小枸杞做足“大文章”

本报讯（通讯员 王睿）“这个黑色的是什么？”“这是巧克力枸杞，旁边这是枸杞果脯。”在第七届枸杞产业博览会上，来自香港的维昌洋行中国有限公司首席科技总监金瑞安品尝枸杞新品后，竖起了大拇指，并向参展商了解枸杞“跨界”新品背后的新科技。

近日，以“杞福天下·共享健康”为主题的第七届枸杞产业博览会在中宁县举办。宁夏税务部门抓住参展企业与各地商家齐聚一堂的机会，走进博览会为展商及现场群众送去各类税费优惠政策，促进枸杞企业高质量发展。

截至2023年底，宁夏枸杞种植保有面积达32.5万亩，鲜果产量32万吨，全区枸杞规上企业30家，枸杞产品达十大类120余种，全产业链综合产值达290亿元。今年前4个月，宁夏枸杞出口量达1331.2吨，同比增长15.3%，德

国、美国、荷兰、澳大利亚等市场均能看到宁夏枸杞的身影。

“枸杞加工企业可以享受的税收优惠政策有不少。”百瑞源枸杞股份有限公司财务负责人王维告诉记者，比如百瑞源自2023年以来，享受农、林、牧、渔业项目的所得免征企业所得税98.81万元，购置设备一次性扣除抵减所得税74.15万元。据了解，为落实各项税费优惠政策，帮助企业健康发展，宁夏税务部门不定期走进枸杞企业，主动了解企业涉税需求，现场向问计问需、解答疑惑、处理涉税难题，对企业最为关心的线上开具发票、涉税账务处理等业务进行重点辅导，对有潜在涉税风险的企业及时面对面提醒，跟进处理，当好企业“安全管家”，帮助企业在技术研发、市场拓展、扩产增效等方面加速提效。

宁夏早康枸杞股份有限公司拥有自建枸杞基地超过6500亩，是一家集枸杞种植、加工、研发、销售于一身的综合性企业，2019年入选农业产业化国家重点龙头企业名单。“我们公司在整个发展过程中，离不开税收好政策的支持和好服务的助力。2023年以来，公司享受到117.64万元的研发费用加计扣除政策，好政策带来的红利，是我们提升市场竞争底气的底气。”宁夏早康枸杞股份有限公司财务经理魏玉华说。

“政策给力服务到位”税务工作人员在第一时间送上最新的税收政策，不仅让我们掌握到税费优惠政策，还帮我们防范了涉税风险。”宁夏华宝枸杞有限公司总经理梁熹龙告诉记者，“2023年以来，公司享受研发费用加计扣除政策近139万元，减免的税款投入到产品加工中，现在我们的黑枸杞远销国内

外，成了保健市场的抢手货。”

为助力枸杞产业健康发展，宁夏税务部门充分发挥税收职能作用，积极推进建办协同税服服务新模式，在了解枸杞产业企业疑难问题和个性化涉税诉求的基础上，精准推送税费优惠政策，多渠道开展政策解读及业务辅导，及时化解各类税费疑难问题，确保企业应享尽享税费优惠政策利好。据悉，此次发布会上，宁夏有27家枸杞企业签订购销合同431份，金额达17.1亿元；签订招商引资及战略合作协议33份，金额达102亿元，招商引资、签约采购金额均创历史新高。

商机无限，前景灿烂。宁夏税务部门相关负责人表示，税收赋能加速培育新质生产力，“枸杞家族”将不断壮大，进一步推动宁夏枸杞产业迈向高端化、智能化、绿色化。



连日来，吴忠市利通区税务干部深入企业、商场了解纳税人缴费人的生产经营情况，宣传落实各项税费优惠政策。

中国税务报记者 马国柱 摄

宁东能源化工基地税务局

## 优化办税流程让纳税人满意

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 齐慧）“优化调整申报缴纳流程后，环节减少了，速度加快了，缴费人体验感更好了。”近日，宁东社保中心副主任叶晶在现场观摩客户端操作和电子税务局申报后说道。

为确保社会保险费申报缴纳流程工作顺利推进，宁东能源化工基地税务局积极采取“外部协同、税企培训、内部配合”等方式，确保优化调整工作平稳落地。主动与宁东基地社会事务管理局、社保中心等部门对接沟通，压实工作责任，凝聚工作合力。结合宁东辖区社保征管实

际情况，组织9场次“线上+线下”政策宣讲，对辖区近500户缴费人进行全流程操作培训，确保缴费人懂流程、会操作。同时，制定完善工作预案，明确部门职责，加强工作联动，从关联登记业务无法正常办理、系统故障等方面开展针对性演练，确保保障工作落实到位，系统运行平稳有序。

下一步，税务部门将继续组织服务团队做好咨询答疑和操作辅导，确保社保费申报缴纳工作有序运行。”宁东能源化工基地税务局党委委员、总会计师蔺杰说。

石嘴山市税务局

## 党建引领办实事 “简事快办”解难题

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 韩芳）近日，石嘴山市税务局联合石嘴山市高新技术开发区管委会党工委、大武口区税务局机关党委及石嘴山市高新技术开发区孵化园区纳税人面对面交流，积极为企业“送政策、解难题、优服务”。

活动中，税务人员围绕新电子税务局操作、企业所得税预缴及年度申报等内容、“便民办税春风行动”举措、扩围“简事快办”、纳税信用等级等事项进行逐项讲解，并对纳税人提出的疑问进行一对一解答，送上税费政策“及时雨”。

## 社会治理

来自宁夏税务系统

系列报道

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

# 闫雪萍律师：脚踏实地植根人民

本报记者 钟玉珍

律师真诚地说。

从2005年执业以来，闫律师始终做好政府相关部门和企业的法律顾问工作，充分运用法律知识和智慧，助力社区基层治理；针对基层群众对法治服务的需求，为困难群众撑起一片蓝天。

赵某与丈夫结婚20余年，为了女儿的健康成长，她常年忍受丈夫的家庭暴力。女儿上大学后，赵某提起了离婚诉讼，但因为平时没有注重证据收集，第一次起诉未得到法院支持。随后，赵某找到闫律师，再一次提起了民事诉讼。其间，闫律师克服一切困难，想方设法调取证据并说服当事人女儿出庭作证。在案件审理过程中，考虑到赵某仍受到家暴威胁，闫律师向法院申请调查令和人身保护令。最终，案件几经周折，法院依法作出离婚判决，帮赵某结束了长达26年的噩梦。

谈及此类案件时，闫律师感慨道：“办案时，我注重与当事人的沟通联系，共情她们的遭遇。全心全力保护妇女权益，对律师而言任重道远。”

未成年人保护是闫雪萍律师常年关注的另一个社会问题。小兰遭受校园暴力致使身体受伤，并出现心理障碍。其母亲在帮助女儿维权的过程中，受到不公平待遇。闫律师接办此案时，当地派出所出于保护未成年人隐私的目的，未提供侵权5名被告监护人的姓名信息。针对这种情况，闫律师克服困难、多方搜集证据，并申请律师调查令，成功追加该5名被告监护人为被告。后经过鉴定、调解、庭审等流程，最终帮小兰获得10万元赔偿，较好地化解了该起未成年人欺凌案。案结没有事了。事后，闫律师对小兰进行耐心心理疏导，帮她走出了心理阴影。

通过办理此案，闫雪萍律师深切感受到，切实保护未成年人合法权益，不断增强青少年的法律意识，从源头预防犯罪。为此，她通过送法进校园、进社区等活动，开展多场次未成年人保护法、青少年法治讲座，进一步提升未成年人的法治意识和法治观念，增强了抵制校园暴力、防范校园欺凌的能力。

“律师是我的职业，而担任政协委员则让我站得更高、看得更远，也让我充分认识到，如何利用律师专业优势践行职责使命。”闫雪萍说。

大武口区荣景社区曾设立“闫雪萍金牌调解室”，主要开展影响社区和谐稳定的夫妻矛盾、邻里纠纷、劳动纠纷等调解工作。为了进一步优化调解工作，2022年2月，“闫雪萍委员会客室”成立。闫律师一方面积极参政议政，一方面努力经营“会客室”，使之成为传播法律知识的宣讲台，服务基层群众的咨询台以及协调社区与公检法工作有机结合的通道。

心怀家国之情，热心公益事业。闫雪萍经常出入社区和顾问单位，举办以案释法、法律指引等宣传活动，并以时间节点、受众群体、特殊需求为重点，开展涉及宪法知识、妇女儿童权益、行政复议法、消费者权益保护、国家安全等相关法律法规的知识讲座上百场，不断提升广大群众的法治意识。闫雪萍的努力没有白费，由于工作出色，她被评为“全区优秀公益律师”“石嘴山十佳律师”等称号。

## 居民小区违规饲养家禽 民警及时调处化解纠纷

本报记者 刘炳宇

在小区饲养家禽，不但会产生噪音，还会被产生的噪音惊扰，还容易滋生蚊虫，传染疾病，妨碍其他人正常生活。近日，银川市公安局兴庆区分局玉皇阁北街派出所联合社区，成功化解一起因在小区饲养家禽引发的邻里纠纷。

不久前，玉皇阁北街派出所辖区某小区居民遇到了一件烦心事，有人在单元楼门口违规私自搭建棚舍饲养大鹅，造成环境脏乱，影响居民正常生活。居民们多次与饲养者沟通，均无效。

得知情况后，社区民警联合社区网格员、小区物业公司负责人进行实地走访。经了解，大鹅系居民周女士小孙子3个月前购买的宠物鹅，十分喜爱。3个月过去了，小鹅逐渐长大，无法在家中饲养，于是，周女士便在单元门口搭建棚舍，将鹅养在棚中。

民警一边与周女士耐心沟通，向其讲解禁止扰民等相关法律法规，一边耐心安抚受影响居民的情绪，详细了解居民们的具体诉求。民警向周女士释法：根据民法典第288条规定，不动产的相邻权利人应当按照有利

## 网格员日记

“你好，我要向你反映物业服务态度差的问题。”在银川市兴庆区东方社区所辖某小区内，徐姐拦住我说：“前阵子，我的电动车在小区丢了，希望物业协助调监控，结果等了一个星期都没没解决，太不负责了。”

得知情况后，我立即联系小区物业经理了解情况。“监控我们查了，没发现电动自行车被盗情况，自然也就没有回复。”物业经理的回复让徐女士更加气愤，我急忙安慰她：“徐姐，别着急，您反馈的问题我已经详细记录，随后将如实向社区党委书记汇报。”

针对小区物业与居民之间的矛盾，

## 民主议事协商接地气解民忧

——银川市兴庆区东方社区网格员高建玲6月12日日记

社区党委书记决定召开民主议事协商会，并邀请物业经理、小区党员志愿者、微网格员、物业安保人员和投诉居民等就近期出现的问题与居民展开讨论，研究解决方案。经过协商，由物业经理亲自安排部署“微笑服务”，协助徐女士查看监控。经查看，未发现电动车被盗画面，徐女士选择报警处理。

为了解决辖区小区物业公司和居民之间沟通不畅等问题，社区党支部书记监督解决物业服务方式不灵活、服务态度僵硬等问题，积极回应居民心声。

“我昨天来我爸妈家吃饭，停

不到30分钟，出小区时保安非说我在小区停车11天，需要交费57元。”近日，李先生向我反映前几天他遇到的糟心事。

“当时我联系了物业要求调取监控，但物业经理1个小时都没到达现场，保安不会调取监控且态度很差。最后我亲自调取监控，发现物业公司将我的车牌号输错了，但他们连道歉也没有。”

接到李先生的投诉后，我首先安抚他的情绪，随后上报社区及时召开民主议事协商会。最终，经过协商形成解决方案：对居民投诉的车牌号重

新录入系统，解决安保人员不会调取监控且服务态度差导致的投诉，要求物业公司及安保人员向李先生道歉。至此，该起居民投诉得到圆满解决。

为了更好地回应居民诉求，东方社区党委按照小事不出“单元”、不出“楼栋”、不出“小区”的精准议事方案，健全邻里互“议”、社区共“商”民主议事法，积极关注小区的每件事，耐心倾听每个人的心声，通过协商推动居民参与基层治理，实现有事要议、要事共商，用实际行动把基层社区治理落实到“神经末梢”。

（本报记者 李毓琛 整理）

面对面